Вариант №6

Задание №1: «Метод нейтрализации».

1. В реакции нейтрализации гидроксида калия ортомышьяковой кислотой эквивалентная масса последней оказалась равной 142 г\моль. Какая соль при этом образовалась:

1) ортоарсенат калия;

2) гидроортоарсенат калия;

3) дигидроортоарсенат калия?

2. К 20 мл 0,10 М раствора СН3СООН прилито 22 мл 0,082 М раствора NaOH. Вычислить рН получившегося раствора.

3. Можно ли методом нейтрализации определить Сэ муравьиной кислоты. Ка= 1,8*10-4. Выбрать рабочий раствор, индикатор. 
Задание №2: «Номенклатура и графические формулы неорганических соединений».

1. Назовите следующие соединения и напишите их графические формулы:

1) FeSO4;

2) PbHPO4. 

2.Напишите эмпирические и графические формулы следующих соединений: 

1) дигидрофосфат натрия;

2) сульфит магния.  
Задание №3: «Комплексные соединения. Комплексонометрия».

1. Кирпично-красные кристаллы резео соли имеют состав, выражаемый формулой [Co(NH3)5(Н2О)]CL3. Пурпурео соль - малиново-красные кристаллы состава [Co(NH3)5CL] CL2. Привести химические названия этих солей.  
2.Напишите химические формулы следующих комплексных соединений:

1) гексанитро-(III) кобальтат калия;

2) нитрат диаква-тетраммин-никеля (II).

3. Как рассматривает образование комплексных соединений метод ВС? Какие орбитали центрального атома могут одновременно участвовать в образовании связей? Чем это определяется?   

4.Из навески 0,1246 г хлорида кальция приготовлено 100 мл раствора. На титрование 10 мл этого раствора израсходовано в среднем 1,92 мл 0,05234 э раствора комплексона III. Определите процентное содержание хлорида кальция в навеске.  
Задание №4: «Гетерогенные реакции. Произведение растворимости. Методы осаждения. Аргентометрия».

1. Сравните преимущества и  недостатки методов Мора и Фольгарда.
2. Вычислите коэффициент растворимости AgY, если ПР=1,4*10-10.
3. Сколько граммов хлодида бария содержится в 0,5 л раствора, если после прибавления к 5 мл его 8 мл 0,1050 э раствора AgNO3 на обратное титрование расходуется 3,24 мл 0,076 э раствора NH4SCN? 
Задание №5: «Окислительно-восстановительные методы количественного анализа: перманганатометрия и йодометрия».
1. На титрование 50,0 мл раствора щавелевой кислоты расходуется 21,16 мл раствора КОН с титром 0,01220 г\мл. 20,0 мл того же раствора кислоты оттитровано 19,34 мл раствора KMnO4. Вычислить Тит раствора перманганата по кислороду. Написать соответствующие реакции. Уравнять их.

2.Составьте уравнения следующих окислительно-восстановительных реакций:

1) К2Сr2O7 + С2Н5OН + H2SO4 → Сr2(SO4)3 + СН3СНО + …

2) К2MnO4 + H2O2 → КMnO4 + MnO2 + КОН 
3. Укажите, какие из указанных процессов представляют собой окисление, и какие восстановление:
1) NO3- → NO2;

2) NH3 → NO;
3) Sn4+→ Sn2+;

4) Аl →AlО2-
Задание №6: «Жесткость воды. Методы определения. Способы устранения».
1. На титрование 50 мл воды с Эрлихом черным Т затрачено 4,86 мл 0,05114 э, а на титрование с мурексидом 3,42 мл 0,05050 э  раствора комплексона III. Рассчитайте содержание магния и кальция в 1 м3 воды. 
2. На титрование 100 мл воды с Эрлихом черным Т затрачено 2,57 мл 0,05234 э раствора комплексона III. Рассчитайте жесткость воды. 

Задание №7: «Методы титрования: прямое, обратное, косвенное».

1. Сколько миллилитров соляной кислоты с титром по оксиду кальция 0,00800 г\м потребуется для реакции с 0,300 г CaO?Указать метод титрование. Написать уравнение реакции. 
2. При определении массовой доли серы в стали из ее навески 6,93 г. выделен сероводород, который поглотили раствором ацетатов кадмия и цинка. К полученному раствору (с осадками сульфидов кадмия и цинка) добавили 20,0 мл раствора йода, избыток которого оттитровали 4,8 мл раствора  Na2S2O3. Предварительно найдено, что Т (Y\S=0,000805 г\мл) и 1,00 мл раствора йода эквивалентен 1,03 мл раствора тиосульфата. Рассчитать результат анализа. 
3. Сколько мл 0,10 М  раствора  FeSO4 следует взять для восстановления КCLO3 в 0,10 г соли, содержащей по массе 35% активного кислорода, если на титрование избытка FeSO4 должно расходоваться около 5,0 мл раствора КMnO4 с Т (КMnO4\О=0,000800 г\мл)?
Задание №8: «Ионное произведение воды. Расчет рН кислотности растворов». 

1. Для какой соли рН раствора будет иметь большее значение: 
1) NаNO3 или NаNO2;
2) СН3СООК или СН3СОО NH4;

3) КCLO или КCLO3?

2. Рассчитать рН раствора, полученного смешением 25 мл 0,5 н раствора НCL, 10 мл 0,5 н раствора NaOH и 15 мл воды. Коэффициент активности ионов принять равным единице. 
Задание №9: «Биогенные элементы, роль в организме». 

1.Химические и биохимические свойства селена. 

2. Водородные связи, влияние на свойства воды и белка.
Задание №10: «Теория электролитической диссоциации». 

1.Может ли электролитическая теория объяснить образование таких комплексных соединений, как карбонилы металлов? 

2. При растворении слабого бинарного электролита количеством вещества 0,3 моль распалось на ионы 0,015 моль. Чему равна степень диссоциации электролита в этом растворе?  
